3. «Гидродинамика. Молекулярная физика.                

                          Термодинамика»

Часть А
А1. Действие гидравлического пресса основано на
       1) законе Архимеда
2) законе Паскаля

3) законе сохранения импульса       4) законе Кулона

А2. С помощью гидравлического пресса можно получить выигрыш
      1) в силе        2) в работе
3) в скорости       4) в давлении
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A3. На рис. 91 изображены три сосуда разной формы с одинаковой площадью основания, в которые налита одинаковая жидкость. Верхний уровень жидкости в сосудах тоже одинаков. Сила давления на дно боль​ше веса жидкости в сосуде

1) А
2) В
3) С

4) одинакова во всех сосудах

А4. Единица давления в СИ может быть выражена через основные единицы СИ следующим образом:

1) кг·м·с-2    2) кг·м-1·с2        3) кг·м-1·с-2        4) кг·м2·с-2
А5. Верным является утверждение, что давление

1) векторная величина и равно произведению силы давления на ее плечо
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скалярная величина и равно отношению силы давления к массе тела

3) векторная величина и равно произведению массы и скорости тела
4) скалярная величина и равно отношению силы давления к пло​щади опоры 
А6. В сообщающиеся сосуды налиты две разнородные жидкости (рис. 92). Плотность жидкости в ле​вом колене равна 600 кг/м3. Плот​ность жидкости в правом колене равна

1) 400 кг/м3
2) 700 кг/м3
3) 900 кг/м3
4) 1000 кг/м3
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А7. На рис. 93 изображен график зависимости давления жидкости p от ее глубины h. Плотность этой жидко​сти равна

1) 600 кг/м3
2) 800 кг/м3
3) 1000 кг/м3
4) 1200 кг/м3
А8. Куб с длиной ребра 20 см пла​вает в воде, наполовину погруженным в нее. Плотность воды 1000 кг/м3. На куб действует выталкивающая сила, равная

1) 40Н
2) 160Н

3) 80 Н
4) 100 Н

А9. Труба имеет переменное сече​ние. Радиус ее широкой части 10 см, скорость воды в ней 4 м/с. Чему равна скорость воды в узкой части трубы радиусом 4 см?

1) 25 м/с
2) 40 м/с
3) 20 м/с         4) 16 м/с

А10. Вес тела в воздухе 400 Н, а в воде 320 Н. Плотность воды 1000 кг/м3. Объем тела равен

1) 400 см3
2) 4000 см3
3) 8000 см3
4) 7200 см3
A11. Какой из графиков (рис. 94) правильно показывает зависи​мость концентрации молекул от объема газа при неизменном общем числе молекул?
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      1) А
2) В
3) С
4) D
А12. По мере сжатия газа

1) увеличиваются силы отталкивания между молекулами, а силы их взаимного притяжения уменьшаются
2) увеличиваются и силы отталкивания, и силы притяжения моле​кул друг к другу

3) увеличиваются силы притяжения молекул друг к другу, а силы их взаимного отталкивания уменьшаются

4) уменьшаются силы взаимного притяжения молекул, а силы их взаимного отталкивания остаются неизменными

А13. В баллон емкостью 10 л впустили 5 л кислорода, 4 л азота и 8 л водорода. Объем смеси этих газов стал равен
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      1) 12 л
2) 10л
3) 17 л
4) 8л

А14. Близким к идеальному является газ, находящийся

1) под высоким давлением и при низкой температуре

2) под низким давлением и при низкой температуре

3) под низким давлением и при высокой температуре

4) под высоким давлением и при высокой температуре
А15. На рис. 95 изохорному процессу соот​ветствует график

1)А
2) В
3)С
4)D
А16. Под поршнем массой 2 кг с площадью основания 5 см2 находится газ. Поршень нахо​дится в состоянии равновесия. Атмосферное давление нормальное (105 Па). Чему равно дав​ление газа под поршнем?

1) 2·105 Па

2) 0,8·105 Па

3) 1·105 Па

4) 1,4·105 Па
А17. На рис. 96 показана зависимость давления данной массы иде​ального газа от его температуры. В этом процессе объем газа 
1) увеличивался    2) уменьшался 3) не изменялся     4) нет однозначного ответа

А18. Температура газа 27 °С. Постоянная Больцмана 1,38·10-23Дж/К. Средняя кинетическая энергия молекул газа примерно равна 
      1) 6,2·10-21Дж   2) 3,7·10-22Дж   3) 5,6·10-22Дж   4) 2,6·10-23Дж

А19. В закрытом сосуде находится газ под давлением 200 кПа. Каким станет давление газа, если температуру повысить на 30% ?

1) 170 кПа
2) 260 кПа
3) 320 кПа
4) 400 кПа

[image: image6.emf]А20. Относительная влажность воздуха 60%, давление насыщенно​го пара в нем при некоторой температуре равно 2,2 кПа. Чему равно пар​циальное давление пара при этой же температуре?

1) 0,9 кПа
2) 0,7 кПа
3) 1,8 кПа
4) 1,3 кПа

А21. На рис. 97 показан график зависимости количества теплоты, необходимого для нагревания на 10 °С некоторого вещества, от его мас​сы. Удельная теплоемкость этого вещества равна

1) 600 Дж/(кг·К)
2) 1200 Дж/(кг·К)

3) 3000 Дж/(кг·К)                           4) 4200 Дж/(кг·К)

А22. На рис. 98 изображен график зависимости давления газа от его температуры. Газ получает от нагревателя количество теплоты 300 Дж. При этом

1) изменение его внутренней энергии равно нулю, а совершенная газом работа равна 300 Дж
2) изменение его внутренней энергии равно 300 Дж, а работы газ не совершает

3) внутренняя энергия газа уменьшается на 300 Дж, и газ соверша​ет работу 300 Дж

4) внутренняя энергия газа увеличивается на 150 Дж, и газ совер​шает работу 150 Дж
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А23. На рис. 99 изображен график изменения температуры жидкости мас​сой 1 кг в зависимости от переданного ей количества теплоты. Удельная теплота парообразования этой жидкости равна

1) 5·106Дж/кг

2) 7·106 Дж/кг

3) 2·106 Дж/кг 
4) 3·106 Дж/кг
2) уменьшалась на 200 Дж 
4) увеличилась на 400 Дж

А24. Газ сжали, совершив 300 Дж работы, и он выделил во внешнюю сре​ду 500 Дж теплоты. При этом его внут​ренняя энергия

1) увеличилась на 800 Дж

3) уменьшилась на 100 Дж

А25. Под давлением 100 кПа данная масса газа изобарно расширилась, увеличив объем с 3 л до 9 л. При этом внутренняя энергия газа
       1) увеличилась на 1800 Дж
2) увеличилась на 900 Дж

3) уменьшилась на 600 Дж
4) уменьшилась на 300 Дж
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А26. Тело массой 5 кг упало с высоты 4 м. При этом 40% его меха​нической энергии пошла на нагревание. Количество теплоты, получен​ное телом при нагревании равно

1) 200 Дж
2) 100 Дж
         

3) 60 Дж
4) 80 Дж

А27. На рис. 100 изображен график изобарного расширения газа в координатах р - V, вследствие передачи ему извне 900 Дж теплоты. При этом внутренняя энергия газа

1) увеличилась на 300 Дж

2) увеличилась на 500 Дж

3) уменьшилась на 400 Дж

4) уменьшилась на 100 Дж

А28. При изотермическом сжатии идеального газа его внутренняя энергия

1) увеличивается

2) не изменяется

3) уменьшается

4) может увеличиваться или умень​шаться в зависимости от скорости сжатия

А29. Двигатель внутреннего сгорания автомобиля имеет наибольший КПД
       1) летом
2) осенью

3) зимой
4) весной

А30. КПД идеального теплового двигателя 60 % , температура внеш​ней среды 27 °С. Температура его нагревателя равна

1)350 К
2)750 К
3)1050 К
4)3000 К

Часть В
В1. По преданию, царь Гиерон обратился к великому Архимеду с просьбой проверить, сплошная ли золотая корона, отлитая для него мастерами, или внутри имеется полость. Выполнив необходимые изме​рения и расчеты, ученый обнаружил, что внутри короны имеется пусто​та объемом 9 см3. Для этого Архимед взвесил корону в воздухе и в воде. В воде корона весила 9,22 Н (единица силы «ньютон» была введена зна​чительно позже). Выполнив расчеты Архимеда, определите, сколько ве​сила корона в воздухе. Плотность золота 19,3·103 кг/м3, плотность воды 1·103 кг/м3.
В2. Три сферы радиусами 4 см, 8 см и 10 см заполнены газом и со​единены тонкими трубками, перекрытыми кранами (рис. 101). Давле​ние газа в левой сфере 0,2 МПа, давление газа в средней сфере 0,4 МПа, давление газа в правой сфере 0,8 МПа. Каким станет давление газа, если оба крана открыть?
В3. В 3 л воды при 40 °С бросили 50 г льда при -4 °С. Какая устано​вилась температура после того, как весь лед растаял? Удельная тепло​емкость воды 4,2·103 Дж/(кг·К), удельная теплоемкость льда 2,1·103Дж/(кг·К), удельная теплота плавления льда 3,3·105Дж/кг.
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В4. В герметически закрытом сосуде находятся 5 моль идеального одноатомного газа при 27 °С. Какое количество теплоты надо передать этому газу, чтобы его давление увеличилось в 3 раза?

Часть С
С1. Деревянный кубик с длиной ребра 5 см опускают в воду, а по​верх наливают слой керосина вровень с верхней гранью кубика. Найти объем погруженной в воду части кубика. Плотность дерева 960 кг/м3, плотность керосина 800 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3.
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С2. В идеальном газе происходит процесс, изображенный на рис. 102. Какое количество теплоты подведено к газу на протяжении всего процесса, начиная от состояния 1 и кончая состо​янием 4?

СЗ. Идеальный одноатомный газ, находящийся в теплоизолированном сосуде объемом V под давлением р, за​перт поршнем массой М (рис. 103). Справа поршень удерживают упоры 1 и 2, не давая газу расширяться. В пор​шень попадает пуля массой т, летящая горизонтально со скоростью v, и заст​ревает в нем. Считая, что всю механи​ческую энергию поршень передаст газу, определить, во сколько раз по​высится температура газа. Процесс в газе изобарный.
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С4. В цилиндре под двумя одинаковы​ми тонкими поршнями находится сжатый идеальный газ. Расстояния от дна цилинд​ра до нижнего поршня и от нижнего порш​ня до верхнего одинаковы и равны h. Дав​ление воздуха под верхним поршнем вдвое больше атмосферного. Вся система нахо​дится в равновесии. На верхний поршень надавливают так, что он опускается на ме​сто нижнего, сжимая газ. Каким станет расстояние х от нижнего поршня до дна со​суда? Атмосферное давление постоянно.

С5. Агрегат мощностью 50 кВт ох​лаждается проточной водой, текущей со скоростью 4 м/с по охватывающей агре​гат трубке радиусом 5 мм. Начальная

температура воды 10 °С. До какой температуры нагревается вода, если половина тепловой мощности агрегата идет на ее нагревание? Удель​ная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг·К).

С6. Тепловой двигатель совершает круговой цикл, соответствующий графику на рис. 104. Цикл состоит из двух изохор 1-2 и 3-4, и двух ади​абат 2-3 и 4-1. Найти КПД этого цикла.

